
  1ياضي و آمار ر

yـ در يك سهمي به معادله» 2«گزينه  -1 ax bx c  2
 ،c    محل تقاطع نمودار بـا محـور

yباشد. در نمودار داده شده محل تقاطع نمودار با محور  ها ميy باشد، بنـابراين   مي -2ها برابر
cداريم:  2.  ـ نمودار تابع درجه دوم) (آسان) 4(اكبري) (فصل دوم ـ درس  

  ـ» 4«گزينه  -2

b
x , x a

a (a)

y x x

        

    2

1 1 2
5

2 5 5 2

5 2 3

  : محور تقارن سهمي

aچون ο ترين) مقدار است. است، پس سهمي در نقطه رأس خود داراي ماكزيمم (بيش  

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (متوسط) 4(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

x2ـ چون دهانه سهمي رو به بالا است، پس ضريب» 2«گزينه  -3
بايد مثبت باشـد، در نتيجـه    

كنـد.   باشد، پس هيچ كمكي نمـي  مي2ها برابر  در تمام گزينه cمقدار  شود. رد مي» 1«گزينه 
كنيم هر كدام منفي  طول رأس سهمي عددي مثبت است. طول رأس سه گزينه را بررسي مي

  شود. شد رد مي

b
x

a ( )


    

4
1

2 2 2
 2«: گزينه«  

شود. نيز رد مي» 4«گزينه 
b

x
a ( )


    

4
2

2 2 1
 3«: گزينه«  

b
x

a ( )

 
     

2 2 1

2 2 2 4 2
 4«: گزينه«  

هـا ممـاس   xعنوان جواب است. چون نمودار بـر محـور    ، يكي به»3«و » 2«هاي  از بين گزينه
  آن صفر شود: اي درست است كه است، پس تابع تنها يك ريشه دارد، بنابراين گزينه

b ac ( ) ( )( )      2 2
4 4 4 2 2 ο 2«: گزينه«  

b ac ( ) ( )( )      2 2
4 4 4 1 2 8 3«: گزينه«  

  پاسخ صحيح است. » 2«در نتيجه گزينه 

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (دشوار) 4با تغيير) (فصل دوم ـ درس  95(سراسري ـ 

اي خـاص از   كننـده جنبـه   ـ پارامتر جامعه يك مشخصه عددي است كـه توصـيف  » 3«گزينه  -4
هـاي كـل جامعـه در اختيـار باشـند قابـل محاسـبه اسـت.          كـه داده  و درصـورتي  جامعه است

  اند. پارامترهاي جامعه هميشه ثابت

هـاي   اي خاص از نمونـه اسـت و از داده   كننده جنبه اي عددي كه توصيف آماره نمونه مشخصه
  كنند. ها از يك نمونه به نمونه ديگر تغيير مي آيد. آماره دست مي نمونه به

  صحيح است. » 3«ن با توجه به توضيحات بالا گزينه بنابراي

  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

هـا   بندي افراد يا اشياء در گـروه  ـ متغير كيفي، متغيري است كه صرفاً براي دسته» 1«گزينه  -5
  رود. كار مي به

اد و اشياء، ارجحيت نيز قائـل  مقياس ترتيبي، با استفاده از الفاظ ضمن ايجاد تفكيك بين افر
شود. اين مقياس براي متغيرهايي است كه قابل مرتـب كـردن هسـتند و در عـين حـال       مي

  معنا است. پذير نيست يا بي ها يا امكان محاسبه اختلاف بين مقادير داده

*  

  ها) (متوسط) آوري داده ـ گرد 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

  باشد. صحيح مي» 4«گزينه  76ات كتاب درسي صفحه ـ * با توجه به توضيح» 4«گزينه  -6

  ها. نامه، دادگان ها عبارتند از: مشاهده، مصاحبه، پرسش هاي گردآوري داده روش

گوسـت و تنهـا از طريـق مشـاهده      ها بدون نياز به فرد پاسـخ  در روش مشاهده گردآوري داده
  اند.  يره شدهاي از اطلاعات ذخ ها نيز شامل مجموعه پذيرد. دادگان انجام مي

  ها) (آسان) آوري داده ـ گرد 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

از نامند. واحد آماري به هريك  ـ مجموعه كل واحدهاي آماري را جامعه آماري مي» 2«گزينه  -7
  شود. ها در يك بررسي آماري گردآوري مي هاي مربوط به آن گويند كه داده افراد يا چيزهايي مي

  نامند. ه آماري را كه با روش مشخصي انتخاب شده باشد يك نمونه ميهر زيرمجموعه از جامع

باشد، اندازه جامعه اسـت و   جفت مي 1500بنابراين كل توليدات جوراب در يك ماه كه برابر 
  باشد: ايم اندازه نمونه مي جفت جوراب كه به تصادف انتخاب كرده 300

 
300 ــه1 ــدازه نمون  ان

1500  اندازه جامعه 5
 

  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده 1رس (اكبري) (فصل سوم ـ د

  

  

  

  

هـاي آمـاري بـه     ها هميشه اطلاعـات ثبتـي در اختيـار نيسـت، روش     ـ در دادگان» 3«گزينه  -8
هـايي   توانند بـه مـا كمـك كننـد تـا تصـميم       ها مي توانند معجزه كنند، اين روش تنهايي نمي

جه بـه ايـن توضـيحات فقـط     كنند. با تو ها براي تخمين پارامترها استفاده مي بگيريم. از آماره
  صحيح است.» 3«گزينه 

  كتاب درسي.  83و  79، 78* مراجعه به صفحات 

  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده 1با تغيير) (فصل سوم ـ درس  98(سراسري ـ 

هـم  » 2«متغير كيفي با مقياس اسـمي هسـتند. گزينـه    » 4«و » 1«هاي  ـ گزينه» 3«گزينه  -9
متغير كمي با مقياس نسبتي اسـت. بـه   » 3«ست. فقط گزينه متغير كيفي با مقياس ترتيبي ا

ها را با هم مقايسه كنـيم، همچنـين اخـتلاف هـر دو مقـدار       توانيم داده كمك اين مقياس مي
  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس  بامعني است.

  ـ» 2«گزينه  -10


3 تعــداد بيمارســتان دولــتي در نمونــه (شــهر    )

ــه  4 تعــداد كــل اعضــاي نمون
  يآماره بيمارستان دولت= 

 
7        تعدادبيمارســــتان دولــــتي درجامعــــه آمــــاري(كشــــور)

10 تعداد كــل اعضــاي جامعــه
  پارامتر بيمارستان دولتي 


   



3

3 آمـــاره بيمارســـتان دولـــتي 10 154

4 پـــارامتر بيمارســـتان دولـــتي  7 7 14

10

  

 ها) (دشوار) ـ گردآوري داده 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


